



## 江苴社区 养殖业富民强村

江苴社区位于云南省腾冲市曲石镇，明清时期曾是一个热闹繁华的古镇，是从南方丝绸之路翻越高黎贡山后的一个重要驿站。近年来，江苴社区依托良好的区位优势，建成腾北地区最大的牲畜交易市场，在促进传统养殖产业发展的同时，走出了一条富民强村的发展路子。

### 企业带动 养殖扩规模

一直以来，江苴社区居民以种植油菜、烤烟、水稻、玉米以及养殖生猪、肉牛为生。由于具有一定的养殖基础，近年来，社区引进几家大型养殖公司，带动当地群众养殖肉牛以及生猪，使传统产业焕发出新的生机。

成立于2015年的腾冲市益生农业产品开发有限公司，是一家颇具实力的牲畜养殖企业。2016年，该公司在江苴社区建成一个养殖规模达500头的肉牛养殖场，并成立养殖合作社，带动当地养殖户共同发展。

走进该公司在江苴社区的养殖基地，只见一头头肥壮的肉牛正悠闲地吃着草料，一名工作人员开着装满饲草的拖拉机，给肉牛投喂草料。

“你看，那几头西门塔尔牛每头约重1吨，以目前的市场价格，每头牛能卖5万余元。”公司负责人介绍说，“目前，公司主要饲养西门塔尔、安格斯等肉牛品种。这些牛有的是企业养殖的能繁母牛繁殖的，有的是从外地引进的小牛。”

在企业的带动下，江苴社区很多群众都加入养殖行列。“目前，我们社区共有大型肉牛养殖场3个，小型肉牛养殖场4个。上规模的生猪养殖场8个，家家户户都零星养